

Berichtigungen und Ergänzungen.

Seite 5 Zeile 1 von oben muß es heißen: das statt daß.

Seite 84 Zeile 12 von unten muß es heißen: Chemiker
statt Chroniker.

Seite 84 Zeile 4 von unten muß es heißen: Carlowitz
statt Carlobitz.

Seite 87 Zeile 24 von unten muß es heißen: 1803 statt 1830.

Seite 219 Zeile 12 von unten muß es heißen: 1847 statt 1822.

Bezüglich des Seite 212 erwähnten Torniammentischen Legates ist zu bemerken, daß T. in einem 9 Jahre später errichteten Testamente die früheren Bestimmungen dahin abgeändert hat, daß das Kapital nur 12000 Mark betragen, nach dem Tode seiner Frau zahlbar sein und zur Aussteuer unbescholtener Mädchen verwendet werden solle. Unsere Angabe Seite 212 beruht auf unanfechtbaren amtlichen Unterlagen, und ist daher mit Ausnahme des Satzes, daß das Geld zinsbar angelegt sei, trotz einer in der Kößschenbrodaer Ztg. erlassenen sogen. „Berichtigung“ des Gemeindevorstandes Wort für Wort aufrecht zu erhalten; auch ehemalige Gemeinderathsmitglieder haben uns dies ganz ausdrücklich bestätigt. Daß Torniammenti 9 Jahre später andere Verfügungen getroffen hat, ändert an der Richtigkeit unserer Notiz als solcher auch nicht ein Jota. Eine Bekanntmachung über die erfolgte Testamentsänderung hat in keiner Weise stattgefunden, weder in den Sitzungsprotokollen noch im amtlichen Theil der Zeitung; die Gemeinde hat also überhaupt nichts davon erfahren.